

Megjelen:
minden vasárnap
Szerkesztőség és
kiadóhivatal:
Nap-utca 42. sz.
Kéziratok
nem adtnak vissza.
Nyilt-téri közlemé-
nyek soronként
30 fillér.

SZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKE

KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Előfizetési árak
helyben házhoz
hordva, vidékre
postán küldve
Egész évre . . . 8 kor.
Félévre . . . 4 kor.
Negyedévre . . 2 kor.
Egyes szám ára 10 fill.
Hirdetések
árszabály szerint
közöltetnek.

Gazdakörök szervezése a községekben.

A Magyar Gazdaszövetség legutóbb tartott közgyűlésén elhatározta, hogy a gazdasági társadalom szervezése s a kisgazdáknak a társadalmi működés körébe való bevonása céljából országos mozgalmat indít, mert nyilvánvaló, hogy erőteljes és egységes gazda-közvéleményt teremteni s a gazdák kívánságának nyomatékot szerezni csak úgy lehet, ha a kisgazdák is tömörülnek s mint hatalmas és tekintélyes szervezet követelik jogos kívánságaik figyelembevételét. Eddig a kisgazdák csak egymásnak panaszkodtak el súlyos bajaikat, de szervezkedni nem tudtak, dacára annak, hogy ők képezik az ország többségét, lelkét, kenyéradóit.

Ezen szervezkedést akarja most a Magyar Gazdaszövetség megindítani és előmozdítani, megbízván Meskó Pált, a Magyar Gazdaszövetség titkárát, hogy támogassa a földmivelőnek azon derék barátait, kik együtt érezve a földmivelő néppel, annak sok mindenféle baján segíteni akarnak. A szervezkedés legcélszerűbben Gazdakörök létesítése által történik. Gazdakört minden községben lehet alakítani, a hol valamelyik intelligens gazda, vagy értelmesebb földmivelő ezen jó ügyet fölkarolni hajlandó. Ezen derék népharátok forduljanak Meskó Pálhoz, a Magyar Gazdaszövetség titkárához, (lakik a f. é. március hó végeig Nyítrán, azontul Budapesten) kitől a gazdakör alakítás tekintetében utbaigazítást nyerhetnek. A gazdakörök feladata: a község és a tagok összes gazdasági érdekeinek előmozdítása, mezőgazdasági ismeretek terjesztése, tenyészállatok beszerzése, hatósági intézkedések, rendeletek, községi és iskolai ügyek megbeszélése, a jótékony és felebaráti szeretet fejlesztése, gazdasági szükségletek közös beszerzése, termények közös értékesítése, a hazai ipar különösen a helyi kisiparosok támogatása, előnyös kölcsönnyelvek közvetítése, közbenjárás terhes adósságok konvertálásánál, a szövetkezés előnyeinek ismertetése, olvasó-kör és könyvtár létesítése, szóval a község lakói összes anyagi, erkölcsi és szellemi igényeinek kielégítése.

Minden gazdakör tagjává lesz a Magyar Gazdaszövetségnek, összeköttetést tart fenn a vármegye gazdasági egyesületével, s kívánságait ezek útján a legfelsőbb hatóságok előtt is nyomatékkal tolmácsolhatja. A Magyar Gazdaszövetség támogatja a gazdakörököt könyvtáraik berendezésénél, közbenjár a tekintetben, hogy a lapokat kedvezményes árban kapják, gondoskodik szakemberekről, kik a gazdakörben gazdasági és társadalmi kérdésekről előadásokat tartanak, gondoskodik vidékenként megbízható szaktanácsadókról, kik a gazdakörök tagjainak a hét bizonyos meghatározott napjain, adó, katonai, telekkönyvi, peres, hitelművelési s más ügyekben utbaigazítással szolgálnak.

Alapszabály-tervezetet mindenkinek készséggel küld Meskó Pál a Magyar Gazdaszövetség titkára

Válasz.

„Több ipartestületi tag» aláírással a múlt héten egy cikk küldetett be hozzánk, melyre az ígért választ a következőkben adjuk meg:

Nagyon jól tudjuk mi azt, hogy minden választást értekezletek szoktak megelőzni. Azonban ezeknek az értekezleteknek az a jellemző sajátosságuk, hogy nyugodtak, tárgyilagossak és a közjóra irányulnak.

Ama bizonyos értekezlet pedig egyáltalában nem birt ezekkel a tulajdonságokkal, mert ott izgattak a mostani vezetőség ellen, politikai álmoképeket kergettek, s kivitték a »vitát« az utcára is, utána kiáltván két előljárási tagnak, hogy: »majd megkeserülök még amit tettek.«

Pedig mit tett ez a két derék iparos?

Semmi mást, mint védelmezte a helyes álláspontot s rámutatott arra, hogy az ipartestület csak a mostanihoz hasonló vezetést mellett haladhat biztosan előre.

Ama bizonyos »értekezleten« belevegyült a vita hangjába a vallási kérdés is.

Hát ez már micsoda?

Hogyan áll érdekében az ipartestületnek az, hogy avatatlan kezekkel felbolygassák egyesek még a vallási kérdést is.

Az olyan gyülekezés, amelyen e fajta tanácskozás folyik, nem választási értekezlet, hanem a reakció nyílt állásfoglalása a jobb irány ellen.

De eltekintve ettől, — valljuk meg — hogy ez a nagy hangon hirdetett ellenzéki akció bizony-bizony már eddig is csütörtöktől mondott.

Mert először az egész előljárási kibuktatása volt a jelszó, azután pedig — amikor elnökjelölt nem akadt — az lett az újabb megállapodás, hogy az elégtelenség tábora megelégszik csupán négy előljárási tag kibuktatásával is.

Az ellenzéki vezér ur tehát bevonván a vitorlákat, a szükségből erényt csinált, az ütközet elől meghátrált, s most már csak úgy futtában lövöldöz vissza az ellenség pozíciója felé.

Vigyázzon azonban, hogy a puskaporát ne lövöldözze a nagy gyűlésig, mert akkor valóságos nagyidai romlás érné különben is megfogyatkozott taborát.

T. iparos urak!

Egy testület ügyeinek vezetésével kísérletezni nem szabad. A testületet azok vezessék, a kik arra képesek és hivatottak, nem pedig azok, a kik a hivatal kedvéért szeretnének feljutni a polczra, minden komoly képesség és hivatás nélkül.

Megengedjük mi azt, hogy a régi állapotok sokaknak jobban tetszettek. Nem is csudálkozunk rajta, mert hiszen ezelőtt még olyan állapotok voltak hogy ott ugyan egy segéd a munka adóval szemben sohasem nyerhetett igazságot. A sógorság, komaság, szomszédság révén mindig a munkaadónak kedvezett az »igazság.« Ez tetszett és tetszhetett is azoknak, a kik a dolgok mélyére nem szeretnek nézni s a kiknek a saját önző érdekük az első.

De ma már más világ van.

Ma már jog és törvény szerint kell itélni minden dologban.

Ma már nincsen a gazda és segéd között különbség mióta az ipartestületi békéltető bíróság fent áll.

És talán éppen ez az egyik bajuk az elégtelenségnek.

Nem tetszik az olyan előljárási, amely elmarasztalja a munkaadót, hanem az kellene, hogy mint régen, most is a komaság és sógorság révén szolgáltatassák ki az igazságot.

Ennek vége örökre.

Ez az idő sohasem tér és ne is térjen vissza.

Ismételjük, hogy mi elítéltük az ipartestület mostani előljárási ellen indított mozgalmat. Elítéltük azért, mert annak komoly alapját nem látunk, sőt éppen az ellenkezőről győződünk meg.

Sajnos, hogy néhány, különben igen értelmes iparos is csatlakozott ehhez a mozgalomhoz.

De hisszük, hogy ezek minél előbb ki fognak ábrándulni.

Még egyet sejtünk!

Azt, hogy ezt az egész mozgalmat a testület körén kívül eső erők mozgatják.

Ha ez a sejtésünk való volna, úgy ez a körülmény lenne az ipartestület legnagyobb szerencsétlensége.

A tanítói nyugdíjtörvény revíziója.

A kultuszminisztériumban immár befejezték a tanítói nyugdíjtörvény küszöbön álló revíziójáról való tanácskozásokat s most Klauzál tanácsos dolgozik a javaslaton. E szerint a gyógyepedagógiai intézetek tanítóit kivették az országos nyugdíj hatásköréből, és tisztii nyugdíjat utalványoznak részükre. A polgári iskolai tanítókat azonban továbbra is meghagyják a tanítói nyugdíj mostohább elbánása alatt.

Biztosra vehető, hogy megmarad a negyven éves szolgálati idő is. A tanítói földek jövedelmét a kataszteri érték kétszeresével fogják fölbecsülni és a gazdasági ismétlő iskola száz koronás díja is számít a nyugdíjban. A tisztii nyugdíjra számító polgári iskolai tanítók közt persze nagy az elégtelenség, annyival is inkább, mert az alkotmányos korszak elején, az első állami polgári iskolai tanítók tényleg tisztii nyugdíjban részesedtek.

Erre a hírre vonatkozólag kaptuk a párkányvidéki tanító-egyesületnek egy nyilatkozatát, amely a fentjelzett hír kapcsán ujjal felhívja az ország összes tanítóit s különösen ama 200 tanító-egyesületet, amelyek ez ügyben már eddig is rendkívüli gyűléseket tartottak, hogy ne nyugodjanak mindaddig, míg teljesen nem biztosítják jogaik megvédését. A fenti hírek szerint el lehetnek a tanítók készülvén, hogy sérelmeiken a memorandumoknak özöne sem fog segíteni. Ha tehát a tanítók ez uton nem nyernének meghallgatást, lépjenek a cselekvés más terére, amely biztosan célhoz vezet. Ugyanis minden tanító-egyesület küldjön a saját kebeléből 2-3 tagot a kerület országgyűlési képviselőjéhez, kinek ne csak jóindulatát, hanem főképen szavazatát is már előre megnyerni törekedjenek. A tanítók kérelme jogos és méltányos.

Mostani állapotjuk nemcsak lesújtó, hanem lealázó is. Megjegyezzük, hogy újra gyűlésezni felesleges. Elegendő, ha a helybeli tanítói karok az egylet nevében fölkeresik a kerület országos képviselőjét. Ezt a kevés fáradságot föltétlenül és azonnal megtenni ne késsenek! További mihez tartás végett, a deputációk eljárásának eredményeiről egy-egy levelezőlapnyi értesítést kér a párkányvidéki tanítóegyesület. S. J.

Levél a szerkesztőhöz.

Tekintetes szerkesztő ur!

A mi bérkocsisainknál niúsen kényelmesebb népség széles e világon!

Nálunk a bérkocsik csak jó időben mennek ki a vasúthoz, ha egy kicsit kedvezőtlen, zimankós az idő, akkor otthon maradnak s a kinek útja van, az kénytelen gyalog kivezni, ha ugyan van csizmája, mert nálunk a vasúthoz csak jó, hosszú száru csizmában lehet ilyenkor kimenni.

Kedvezőtlen időben még a napos bérkocsi sincsen kint a vasútnál, pedig annak kötelessége volna ott lenni.

Az is igen furcsa szokás, hogy a bérkocsik, ha valamelyik érkező vonathoz vendégük nem akad, nem jönnek be a vasúthoz, hanem megvárják ott kint az érkező másik vonatot. Ugyanígy tesz az omnibusz is.

Szóval a bérkocsisok a maguk kényelmét keresik, nem a közönségét.

Ezen segíteni kell, mert ez így nem mehet.

Igen kérjük a rendőrkapitány urat, szíveskedjek erélyesen intézkedni az iránt, hogy ez az állapot megszűnjön.

Rá kell szorítani a bérkocsisokat arra is, hogy az éjeli 11 órai vonathoz is menjenek ki, mert ennél a vonathoz nagyon ritkán szokott kocsi lenni.

Azt is kötelezővé kell tenni, hogy legalább a napos bérkocsi, minden vonat előtt pontosan fennálljon a piacon, mert ez a hely legkönnyebben hozzáférhető a közönség részéről.

Szíves és gyors intézkedést kérnek e tekintetben: Többek.

Katonák szabadságolása a nyári munkaidőre.

(Debreczen felirata a képviselőházhoz.)

A katonák szolgálata kötelezettsége nehézt eber az államfenntartó polgári társadalomra. E nyűg könnyítése tehát közös feladatát képezi a polgárságnak, és a katonaságnak. Azonban a katonaság huzódzik a könnyítéstől, így tehát a törvényhozásra vár ezen feladat megoldása.

A törvényhozáshoz Jász-Nagy-Kun-Szolnok vármegyével kapcsolatosan, most Debreczen város közvéleményhatósági bizottsága is felte, kérelmezve, hogy a nyári munka idején, évente 55 napra szabadságolják, a közöshadseregbeli 3 évi szolgálatra kötelezett katonákat. Ezen érdekes felirat, melyet Oláh Károly tanácsnok készített, így hangzik:

Mélyen tisztelt Képviselőház!

Jász-Nagy-Kun-Szolnok vármegye közönsége feliratot intézett a tisztelt Képviselőházhoz az iránt, hogy a közöshadseregben szolgálatuk 3 évét töltő és a mezőgazdasági munkás osztályhoz tartozó katonák a legürgösebb mezői munka idejére, évente június hó 15-től augusztus hó 10-ig terjedő 55 napra szabadságoltassanak s feliratát pártolás végett hozzánk is megküldötte.

Ezen feliratot tárgyalás alá vevén, miután annak indokait úgy nemzeti és nemzetgazdasági, mint különösen social-politikai szempontokból egész terjedelmükben magunkévá tesszük, elhatároztuk, hogy azt hason szellemű felirattal támogatjuk.

A midőn ezt ezennel megteesszük, lehetetlen rá nem mutatnunk, azon — a katonaság által különösen hangoztatott — ellenérv tarthatatlanságára és helytelenségére, hogy ezen rövid és mégis a mezőgazdasággal foglalkozók jelenére, jövőjére és az államot alkotó családok alapítására oly fontos szabadságidő engedélyezése: a katonai fejeiemre káros hatású volna.

Mi úgy véljük és reméljük, hogy katonáink olyan fegyelmet sajátítanak el, melynek nem szabad nemcsak pár hét alatt, de évek hosszu során keresztül sem lankadni; mert ha ily rövid idő alatt kihalna katonáinkból a fegyelem érzete, minő csekély reménnyel és szomorú várakozással nézhetnénk egy bekövetkező háborúra, melyben legnagyobb részt évekig otthon levő tartalékosaink és póttartalékosaink fognak harcolni!!

A másik ellenérv a kiképzés hátránya. E tekintetben nem is hivatkozunk a külföldre, csak a m. kir. honvédségre mutatunk rá, hol a szolgálat nemcsak a gyalogságnál, hanem még a lovasságnál is csak 2 évre terjed, s a kiképzés mégis — általános vélemény szerint — kitűnő.

Ugyanazért ezen ellenérvek egyike sem állhatván meg, mély tisztelettel kérjük a t. képviselőházat, miszerint intézkedni méltóztatnék, hogy a sorhadi szolgálatuk 3-ik évét töltő katonák a legnagyobb mezői munkaidőre, vagyis évente június hó 15-től augusztus 10-ig, a mezőgazdasági munkák végzésére s jövőjük megalapítására szempontjából szabadságoltassanak.

Moudanunk sem kell, hogy ezén feljárt sorsa elé érhető és élénk érdeklődéssel néz az egész ország gazdaközönsége.

H I R E K.

— Kovács Gyula országgyűlési képviselő kedden hazaérkezett Budapestről, hogy mint nánagy részt vegyen a Czeglédy János szerdán megtartott esküvőjén. A képviselő ur ma vagy holnap megint visszautazik a fővárosba.

— A szoboszlói gimnázium ügye egyre jobban foglalkoztatja az érdekelt köröket. Csak az a baj, hogy a dolog még mindig a magán megbeszélés stadiumában van. Pedig tenni kellene már valamit, mert ezt az ügyet beszélgetéssel rendbehozni és elintézni nem lehet. Valószínű azonban, hogy a kezdeményező lépések is nemsokára be fognak következni.

— A nőegylet dominó estéiye. Ugy halljuk, hogy a nőegylet körében mozgalom indult meg az iránt, hogy az idei farsangon a nőegylet javára egy dominó estély rendeztessék. Igen örvendénk, ha ez a terv megvalósulna, mert az idei farsang úgy is meglehetősen esendésnek és egyhangúnak ígérkezik.

— A járási székhely f. évi márczius hó 1-5 napján visszavonhatatlanul átköltözködik hozzánk, s így vége lesz ennek a régen zajló huzavonának. Azonban a nádudvariak még most sem nyugodtak bele a dologba, s még most is hangoztatják, hogy az átköltözködés csak ideiglenes állapot lesz, mert ők a királyig fogják felvinni a dolgot. Nem akarjuk lerontani, a nádudvari atyfiak jó reménységét, annyit azonban mondhatunk, hogy a járási székhely soha sem fog innen elmenni sem Kabára sem Püspök-ladányba.

— A kiállítás. A városunkban rendezendő mező, kert és pinczegazdasági kiállításról nemsokára behatóan fogjuk tájékoztatni olvasóinkat, mert lapunk szerkesztője a héten kérvényt intézett Rásó Gyula alispánhoz, mint a Hajdumegyei gazdasági egyesület elnökehez, amelyben azt kérelmezte, hogy az alispán ur tájékoztassa kimerítőleg az ügy jelenlegi állásáról. Az alispán értesítése — amelyet annak idején lapunkban is közölni fogunk. — teljes világot vet majd az ügy állására.

— Az anyalhazi birtokossági tanács pénteken délután gyűlést tartott, amelynek azonban csak egy fontosabb tárgya volt. A miniszter ugyanis az árter ügyében megsemmisítette Rásó Gyula kir. tanácsos alispánnak városunk érdekességére nézve kedvező közelebbi határozatát és az első foku határozat ellen beadandó panaszok elbírálásával Jász-Nagy-Kun-Szolnok vármegye alispánját bizta meg. A közbirtokossági tanács ennek folytán Kovács Gyula országgyűlési képviselőt, Hetey Ignác tiszti ügyészt és Foglthű János közbirtokossági tanácsost bizta meg azzal, hogy az ügy állásáról az újonnan delegált bíró tájékoztassák.

— A nőegylet javára a következő adományok folytak be: Hetey Ignácné 4 korona, Adler Farkasné 3 korona, Adler Farkas 2 k, Alexi Sándorné 2 k, Mészáros Zsigmondné 2 k, öz. Tury Jakabné 2 k, Körner Béla 2 k, Dr. Baltazár Dezső 2 k, Dr. Hetényi Lipótné 1 k, Dr. Malatinszky Józsefné 2 k, Grósz Nagy Ferencné 1 k, Malatinszky Kálmánné 2 k, Sággy Ferencné 1 k, öz. Cseke Gáborné 2 korona, öz. Soós Jánosné 2 k, Czeglédy Józsefné 1 korona, Ádám Sámuelné 1 k, Ezry Adolf 1 k, Véber Ede 1 korona, Soós János 1 k, Schiffer Ignác 1 k, Kovács Gábor 1 k, Szabó Mihályné 40 fill. Kerekes Károly 40 fill. Chepelly Zsuzsanna 2 korona, Bor Jánosné 1 k, Grósz Elásné 1 k, Soós Mihályné 1 k, Rácz Mihályné 1 k, Cseresyés Koroné 1 k, Grünberger Adolfné 1 k.

— Esküvő. Czeglédy János földbírtokos a héten szerdán tartotta esküvőjét B. Nagy Vilmmával, B. Nagy Károly gazdalkodó leányával. Hosszu boldog életet kívánunk a fiatal párnak.

— Az uri műkedvelő társaság nagyon soká gondolkodik az előadandó darab megválasztásán. Valószínű azonban, hogy a héten már rendbe jön a dolog, mert amint halljuk, már van is darab, és pedig a »Mogyoró« című egy felvonásos vígjáték. Ebben 3 hölgy és két férfi szereplő van. Ez azonban kevés egy estére, úgy, hogy még okvetlenül kell mellette legalább is egy másik hasonló darabot előadni.

— A dalárdának tegnapi tervezett mulatsága a kedvezőtlen idő miatt folyó hó 15-re elhalasztott. Az elhalasztást a rendezőség a következő módon adta tudtára a tagoknak:

Értesítés.

A dalegylet tagjai tisztelettel értesítetnek, hogy a február 8-ára tervezett közvacsora február 15-én este 7 órakor tartatik meg, a Bika vendéglő nagyszobájában.

H.-Szoboszló, 1902. február 6-án.

A rendező-bizottság.

— Eljegyzés. Fekete János gőzmalomtulajdonos a héten jegyezte el Teleky Erzsébet kisasszonyt. — Gratulálunk.

— Öreg honvédek gyűlése H.-Böszörményben A volt hajdu-kerületi 1848-49-es honvédek elnöke Szabó Zsigmond közelebb elhalálozván, az öreg honvédek, folyó évi február hó 18-án, d. e. 9 órakor elnökválasztó gyűlést tartanak Hajdu-Böszörményben, a városháza nagy tanácstermében, melyre az igazolt 1848-49-es honvédek e helyen is meghívotnak.

— Követésre méltó nemes példa. Esterházy Miguel gróf, a ma is daliás öreg katona, a ki 1848 előtt a hadseregben már főtiszt volt, a szabadságharcot pedig mint huszár százados küzdötte végig, élethosszigan feljajánlotta honvédmegyejére felét, a 48-as emlékeket kegyelettel gyűjtő kolozsvári orsz. történelmi ereklye muzeumnak. Ugyan ezt tette Sinig Rezső, honv. tüzér hadnagy Kolozsvárol kit a muzeum hazafias irányu működése fellelkesített. Esterházy gróf most lapunk útján is felhívja kéri bajtársait példája követésére és arra, hogy alapítványokkal és hagyományokkal tegyék lehetővé azt, hogy anyagilag is erős vára legyen a muzeum a nagy idők emlékeinek mert az öreg katonák halandók, de az eszménk örökké élni kell és kell, hogy legyen egy erős intézmény, a mely az öreg katonák halált megvető törekvése emlékeit fenntartja. A hazafias eszmékért lelkesedni tudó tanuló fiatalágot emlékezteti márczius 15-e megünneplésére. Arra is kéri őket, hogy kövessék amaz elveket, a miket minden középiskola önképző körének külön külön megirt Végh Bertalan, a ma 90 évét betöltött öreg ezredes, a mult évi szeptember havában.

— Az iparos műkedvelő társaság ma egy hete barátságos vacsorára gyűlt össze az ipartestület házában, amelyen mint egyetlen meghívott vendég, lapunk szerkesztője is részt vett. Jó szokásuk az iparos műkedvelőknek az, hogy minden előadás után rendeznek egy ilyen szökkörű, mondhatni családias mulatságot, amelyen feljutják az elmúlt előadás kedves emlékeit. Így történt most is. Azonban a társaság fiatalabb tagjai nem elégedtek meg ezzel, hanem kilencz óra körül már tánczra perdültek a Bolázs szebbnél-szebb nótái mellett és tánczoltak világos virádig. Az iparos műkedvelő társaság — amint halljuk — pünköszt táján megint rendez egy előadást.

— **Műkedvelő előadás, Kabán.** A kabai műkedvelő társaság ma egy hete előadást tartott az ottani vendéglő nagytermében, jótékony célra, mely alkalommal a „Mozgó fényképek» című bohózat került színre. Az előadás minden tekintetben igen sikerült volt, s a nagyszámu közönség zajos tapsokkal jutalmazta az egyes szereplőket. Dávidházy Mariska pompásan játszotta a dúzzogó, perlekedő Kapor Kálmánét. Jobb szerepet az ő kedves, eleven temperamentumához még keresve sem lehetett volna találni. Tóth János kántor Göncs Balintot játszotta kifogástalanul, mondhatni művésziileg. Jók voltak a többi szereplők is mind, egytől-egyig. A rendezés dicsősége Tokés Endrét illeti, aki paratlan odaadással mindent megtejt a siker érdekében. Az előadást táncmulatság követte, amely világos reggelig tartott.

— **Kár a vetésekben.** Gazdakörökben azt beszélnek, hogy a jókor esett öszvetésekben jelentékeny kár van. Mi ezzel szemben azzal vigasztaljuk meg a gazdákat, hogy ez az aggodalom még korai, mert a vetések hibáját csak a tavasz mutatja meg.

— **Az erdő vágása** gyorsan halad előre. Eddig körül-belül 25 hat. holdnyi területet vágtak ki. A tönkös kiszedésére azonban nem akadnak vállalkozók.

— **Egyháztanács gyűlés.** Az ev. ref. egyháztanács folyó hó 11-én, kedden d. e. 9 órakor gyűlést tart a városháza nagy tanácstermében.

— **A nagyvárdi posta és táviráda igazgatóságától a következő levelet kaptuk:**

M. kir. posta és táviráda igazgatóság, Nagyvárad, 178/1902.

A „Szoboszló és Videke» tekintetes szerkesztőségének Hajdu-Szoboszlón.

Becses lapjának folyó évi 1-ső számában az ottani postai kézbesítés ellen megjelent közleményre az ügy megvizsgálása után értesitem a tekintetes Szerkesztőséget, hogy a levelek késedelmes kézbesítését csakis az új évi nagy forgalom okozta, amennyiben a kézbesítő a rendkívül nagy anyagot a város egész területén egy nap alatt elkészíteni nem tudta, annak dacára, hogy a kézbesítésnél családjának felnőtt tagjai is segítettek.

A lapok gyűrött, piszkos állapota nem a szoboszlói postahivatalt terheli, ez ugyanis elvértve utközben következik be. Hogy a levelek is piszkos állapotban kézbesítenének, nem volt megállapítható, különben is a kézbesítő börténkével van ellátva, hogy a levelek az esetleges bepiszkolástól megóva legyenek.

Intézkedtem különben, hogy a közönség igényei a legfontosabban legyenek kielégítve.

Nagyvárad, 1902. január 30-án.

Schöpflin s. k.
kir. tanácsos
posta táviráda igazgató.

— **Gyümölcsfa eladás.** Fehér Gábor urnál a tavaszon megint mindenféle nemes Gyümölcsfák lesznek kaphatók, igen olcsó árak mellett. A tavaszi rendelés úgy van összeállítva, hogy az itt minálunk jól tenyésztett fajokra helyeztetett a főszűl. Kapható lesz például: Jérémiás alma, sóvári és nyest alma, buzásalma, nyári és őszi pergament körte, árpával érő és zöldkörte, továbbá minden más gyümölcs a legnemesebb fajokban. Az árak most igen olcsók lesznek. Előre is felhívjuk erre a szőlőgazdák figyelmét.

— **A tegnapi postával a következő levelet kaptuk:**
H.-Szoboszló, 1902. febr. 8.

Tehtetes Szerkesztő ur!

Igen kérem, hogy az alábbi soroknak legyen szives helyet adni:

Egy ismeretlen hölgynek V. Sz. K. H. cím alatt poste-restante levele van.

Kiváló tisztelettel
Egy valaki.

A közlési díj mellékelve lévén, a vett levelet ezennel közöljük.

— **Adózók humora.** A keresetadó beállásoknál sok mulatságos dolgot is fejtettek az adózók a valómási ivekre. Így pl. egy asszony a következő módon írta körül a foglalkozását: „földön áruoló kereskedő nő.» Egy bérlő meg azt írta, hogy neki ninesen jövedelme, mert a fel lába hiányzik. Egy harmadik meg azért gyuladt haragra, mert a felesége nevét is be kellett vallani, ő pedig — amint mondta — nem fizet porciót az asszonyért. Szóval ebből azt látni, hogy az adótól mindenki huzódzik.

— **Debreczeni színházi műsor.** Hefő. Folt a mely tisztit. Kedd Hoffmann meséi. Szerda. Drago-nyosok. Csütörtök. Angott. Szoyer Ilonka vendégjátéka. Péntek. A páholy. Szombat Kis mama. Tapol-czay vendégjátéka.

— **Matyás, az igazságos király szobra.** Husz év előtti Kolozsvár mozgalmat indított meg, hogy Magyarország nagy királyának Matyásnak az igazságosnak szülővárosában méltó szobor állíttassék. A szobor, költségeit a nemzettől kértük s a biztató reményre elkészült a szobor, mely ma az érczöntőben készen, már csak a felállításra vár. Egyelőre ennek utjában áll az a sajnálatos körülmény, hogy a szükséges költségre még mintegy 60,000 korona hiányzik. Kolozsvár közönsége a lehető legtöbbet, de kimerült s így kénytelen a magyar háza ama fiahoz fordulni kérés szavával kik a nagy király emléke iránt való kegyelemből e célra áldozni készek és képesek. A hazafias adományok vagy közvetlenül vagy pedig bármelyik fővárosi vagy vidéki hírlap szives közvetítésével a Matyás szobor bizottsághoz Szvacsina Géza kir. tanácsos, polgármester kezéhez, Kolozsvárt cím alatt küldendők be.

Kuszkó István
jegyző.

Dr. Haller Károly
miniszteri tanácsos
elnök.

— **Olvasóinkat figyelmeztetjük** a Schönbeck fele hirdetésre; borfejtésekhez igen ajánlatos csakis kipróbált jó minőségű hordó kint használni, mert különben a borok de különösen a homok borok könnyen megromlanak.

— **Házassulók kihirdetése.** A helybeli m. kir. anyakönyvi hivatalnál a következő házassulandók vannak kihirdetve:

Völegény:	Menyasszony:
Jenei Lajos	Éles Eszter
Szoboszlai István	Kiss Vilma
Nagy András	Császi Eszter
Dede Lajos	Pinczés Zsófia
B. Kovács Lajos	Jóvér Eszter

— **Hirdetéseinkre** felhívjuk olvasóink szives figyelmét.

Ingtatlanok forgalma

H.-Szoboszlón.

Kerékgyártó Imre s neje veszik Fazikas Istvánné csatornakerti szőlőjét 120 koronáért.

Nagy Peter veszi B. Szabó Lajos és Demeter házassulandóit 200 koronáért.

Cseke Gábor és neje veszik Erdős Sámuel s neje házassulandóit 1680 koronáért.

B. Szabó Lajos és neje veszik Bézi József és neje házassulandóit 700 koronáért.

Domokos Lajos s neje veszik Gönczi Erzsébet tilalmasi szőlőjét 1229 koronáért.

Dihen Sándor s neje veszik Virág János s neje házassulandóit 420 koronáért.

özv. Boros Beniné veszi Boros Eszter agyházi földét 600 koronáért.

K. Szilágyi János veszi Dancs Imréné s fia ingatlanait 5201 koronáért.

özv. Szökőcs Pálné öröklő Szökőcs Pál ingatlanait.

Róth Róza és társai öröklő Róth Lajos ingatlanait.

Szatmári Pál öröklő Szatmári Lajos ingatlanait.

Rácz Antal s tsai öröklő Rácz Ádám ingatlanait.

özv. Kovács Jérémiásné öröklő özv. Kiss Andrásné ingatlanait.

ifj. Szegedi Miklós öröklő Szegedi Miklós ingatlanait.

Kovács Lajosné s tsai öröklő Erdős Balint ingatlanait.

Szerkesztői üzenetek.

V. K. urnak Helyben. A beküldött cikket készséggel közöltük volna már csak azért is, mert az ellenkező véleménynek is adunk helyet. De a cikk külső kiállításra olyan, hogy a szedő kezébe adni teljes lehetetlenség volt. A kézirat telve van rövidítésekkel, félíg kiírt szavakkal, amelyeken a szedő elmenni nem tudott volna. Ezen kívül akad benne egy pár hibásan szerkesztett és befejezetlen mondat is, a mi nyilván a leíró hibája, mert ezek a hibásan szer-

kesztett és befejezetlen mondatok abban a részben fordulnak elő, amelyet nem a cikkiró ur írt le. De meg címe sem volt a közleménynek, már pedig ez is elég lényeges dolog.

Felelős szerkesztő s laptulajdonos:
Fehér Gábor.



SCHÖNBECK IMRE

Esztergomban.

Ajánlja saját készítményü ujonnan javított

mirenymentes hordókén-lapjait.

(Kitüntetve 17 kiállításon.)

Ezen kénseletek használata által a borok nem kapnak kénbűzt (Einschlag-szagot), mint a régi kénlapok után, mi az egészségre igen ártalmas, (fej- és gyomorfájást okoz); sőt oly borok, melyek lefejtés után megtörnek s rozszízűvé válnak is kigyógyíthatók: az egészséges borok pedig eltarthatóbbak és szállíthatóbbak lesznek.

A 0 és 1 minőségű üres hordókhöz, a 2 és 3-as egészséges borokhoz, a 4 és 5-ös megtörött, nyúlós, pangott, hordófaizú, sőt penészes brókhoz is jó sikerrel használható.

A hordókén-lapok árai:

0-ás 30 fill., 1-es 40 fill., 2-ös 80 fill. 3-as 1 kor., 4-es 120 fill., 5-ös 1.60 fill. 50 dekágrammos csomagoként.

Minták s használati utasítás ingyen.

Kizárólagos raktár.

D'Appert-féle gyorsderítő pulverinből, egy adag elég 250—300 liter zavaros bornak 48 óra alatti derítésére; ára használati utasítással 50 fillér, nagyobb vételnél árengedmény.

Ugyanott kaphatók:

utóbbi termésű, (őszi szállításra, száraz állapotban, tavaszi szállításra homokban rétegezett állapotban.) csiraképes gyümölcsfa és sövénybokr magvak u. m. körte, vadkörte, alma, vadalma, birs, paradicsom alma, szentiván alma (doucin), lasponya, eperfa, kajszinbaraczk, őszi baraczk (magnemes is) szilva, duránczi szilva (St-Julien) mirabolana, kökény, galagonya, som, fagyalfa, (Ligustrum) vadrózsa, maclura aurenteaca, lepényfa, (gledecia) fehérvirágu agacsfa, cseresnye, feketemeggy, sajmege, (prunus mahaleb) szelid és vad gesztenye, keserű és édes mandula, hosszú és gömbölyű nemes mogyoró, papírhéjú teli belü dió, nagyszemű vörös ribiszke, sárgavirágu ribiszke (ribes aureum.)

Kivánatra árjegyzék küldetik.

Ismételadók kellő jutalékban részesülnek.



Melyik a legjobb szépítő arczcrém?

A

Fáy-féle arczcrém,

mely puhává, fehérré, üdévé teszi az arcz bőrt nem zsirozs teljesen ártalmatlan

Hatása meglepően gyors

Egy tégely ára 1 korona.

Kapható:

Grósz Nagy Ferencz

»Reménységhez» cz. gyógyszerárban»
H.-Szoboszlón.

Kaba városi téglagyáramban

a túl felhalmozott cserép- és téglanyag készlet miatt a **cserép és téglá-
árakat tetemesen leszállítottam** és pedig az

I. osztályu fedélcserép ezret 9 frtra.

I. osztályu téglá ezret . . . 10 frtra.

Midőn ezt az építettő és építész uraknak szives figyelmébe ajánlom, kérem b.
rendelésüket mielőbb hozzám juttatni.

Tisztelettel

BERGER JÓZSEF, téglá és cserépgyáros Kabán.

4 utczaí szoba üvegezett ganggal, konyha
kamra és pinczével és egy utczaí szoba
magánembernek butorozva kiadó.

Veress Lajos tulajdonos.

Eladó vagy bérebe kiadó a II-ik tized 174
számu volt dr. Závory-féle ház kerttel együtt.
Értekezhetni Szathmáry János állatorvos tu-
lajdonossal.

412/78 1902. tgy.

Hirdetmény.

A Nyuzó koresma bérelet lejárván ezen
korcsmahelyiség haszonbérebe azonnal kiadandó.
Felhivatnak a béreleni szándékozók, hogy a
főjegyzői hivatalban jelentkezve ajánlataikat
tegyék meg.

H.-Szoboszló 1902. febr. 8.

Városi Tanács.

149/1902. tk.

Árverési hirdetmény kivonat.

Tani Lajos végrehajtatónak Papp Gáspár
és neje Haja Eszter végrehajtást szenvedettek
elleni végrehajtási ügyében a végrehajtási ár-
verést 564 korona tőke és jár. erejéig e bírós-
ság elrendeli a kabai 3315. sz. tjkvben A + 1
alatt foglalt 1409 hrsz. 1194. sorszámú ház
és udvarra 500 korona, — a kabai 4208. sz.
tjkvben A I 1 2. alatt foglalt 4092/a, 4092/c
hrsz. földekre 484 korona, — a kabai 1319.
sz. tjkvben A I 1. 2. 5—8. alatt foglalt 2009/b,
3715/a, 5788/b, 6282, 6521/a, 8113/b hrsz. föl-
dekre 2524 korona kikiáltási árban.

Az árverés 1902. márczius hó 21-én d.
e. 10 órakor lesz Kaba község házában.

Az ingatlanokat a kikiáltási áron alól is
eladják,

A ki árverezni akar köteles a becsár 10%
készpénzben, vagy óvadékképes értékpapirban
kiküldött kezéhez letenni.

H.-Szoboszló, 1902. január 11-én.

Kir. tkvi hatóság.

439/1902. tk.

Lengyel
kir. járásbíró.

Könyvnyomdai munkát

gyorsan, jutányosan

és

izlésesen készít

PLÓN GYULA

H A J D U - S Z O B O S Z L Ó N .